
Év kö zi 16. va sár nap
Mk 6,30–34

„Nagy so ka sá got látott…”

Jé zus nyil vá nos mű kö dé se ide jén sok eset ben szem be sült a 
tö meg gel, amely nem min dig kön  nyen számbavehető és nem min-
dig egy for ma ter mé sze tű. Jé zus is kü lön bö ző kép pen vi sel ke dik a 
tö meg gel. A tö meg lát tá ra Jé zus föl ment a hegy re (Mt 5,1), így kez-
dő dik a He gyi be széd. De volt, ami kor a tö meg mi att bár ká ba szállt 
(Mt 13,2), hogy így ta nít sa a tö me get. Nyil vá nos mű kö dé se ide jén 
Jé zus szá mos eset ben ta lál ko zik a tö meg gel. A leg lát vá nyo sabb 
ta lál ko zá sa, és fel te he tő en leg több em ber rel ta lál ko zik, ami kor 
be vo nul Je ru zsá lem be, ün nep lik, „ho zsan náz nak” (Mt 21,9). A vér-
fo lyá sos as  szony meg gyó gyí tá sa kor, ami kor a tö meg to long kö rü-
löt te, Jé zus meg ér zi azt, aki hit tel érin ti őt. Gyó gyí tá sai hí ré re min-
dig so ka ság ve rő dik ös  sze, a hely ség től, a fa lu tól füg gő en 30-40 
vagy több ezer em ber. De a tö meg íté li el Jé zust. Ba ra bás nak sza ba-
du lást, ne ki pe dig ha lált kér (Mk 15,8).

Jé zus nyil vá nos mű kö dé se so rán sok eset ben vonz za, moz gat ja, 
vagy irá nyít ja a tö me ge ket. En nek el le né re, so ha sem a tö meg mi att 
tesz va la mit. Ő nem ke re si a tö meg ke gyét, igyek szik ke rül ni a 
szen zá ció éhes tö me get. Pon to san ér zé ke li a tö meg han gu la tát, de 
ez a köz aka rat nem vál toz tat ja meg szán dé kát.

A le xi kon meg ha tá ro zá sa sze rint a tö meg kö zös ér zü le tű és 
szán dé kú em be rek so ka sá ga, akik rend sze rint tér ben is együtt van-
nak. De az, hogy kö zös lel ki saj tos sá go kat mu tat nak, az sok kal fon-
to sabb, mint a tér be li kö zel ség. A tö meg sze re pe po li ti ka i lag mind-
in kább fon tos sá vá lik, mert sze re pe egy re in kább nö vek szik. Or te-
ga fe dez te fel a tö me gek lá za dá sát, és biz to san nem csak a fran cia 
for ra da lom óta, de a tö me gek, vagy a tö me gek kel ala kí tot ták a po li-
ti kát. A tö meg íz lést kí ván ják ki elé gí te ni a tö meg szó ra koz ta tás 
nagy mes te rei. A tö meg tá jé koz ta tás szin te má gi kus ha ta lom lett, a 
tö meg ter me lés vi szont ki szol gál ja a köz íz lést. A tö meg pil la nat nyi 
gon dol ko dá sá nak, han gu la tá nak meg vizs gá lá sá val fog lal koz nak a 
köz vé le mény-ku ta tók. Va ló já ban a tö meg min dig ugyan azt akar ja: 
„panem et circenses”, az az ke nye ret és cir kuszt, en ni, jól él ni és szó-
ra koz ni, de ma nap ság ezt is sok fé le kép pen akar ja.
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Jé zus azon ban csak itt, eb ben a szö veg ben szán ja a tö me get. 
Meg szán ja, meg esik raj ta a szí ve, mert ez a tö meg is ten vá ró és cso-
da vá ró. Ez a tö meg ki éhe zett a jó szó ra. Ez a tö meg az Is ten vi lá gá-
nak a meg is me ré sé re vá gyik. Ezért kö vet ke zik be a ke nyér sza po rí-
tás cso dá ja.

A tö meg pró bá ra te szi a nagy egyé ni sé ge ket. Egye se ket a tö meg 
csak báb nak te kint. Rit kán van, hogy a tö meg Is ten vá ró és cso da vá-
ró. Rit kán tör té nik meg, hogy a tö meg Is ten re és cso dá ra vár, vagy 
hogy az is te ni ta ní tás von zá sá ban él. Mó zes a hegy ről le jö vet má so-
dik al ka lom mal már olyan tö meg gel ta lál ko zott, amely vár ta az 
is te ni pa ran cso kat. A Vö rös-ten ge ren át vo nu ló nép a bő rén érez te a 
fé lel met és a sza ba dí tás cso dá ját. A Dá vid dal tán co ló tö meg úgy 
érez te, az új szen tély ala pí tá sá val, Is ten la kik kö zöt tük Je ru zsá lem-
ben. A tö meg tud vo nul ni, de ha kell, tud za rán do kol ni, együtt 
imád koz ni is.

Jé zus is me ri a tö meg moz gá sát, őrült sé gét, lel ke se dé sét, ha rag-
ját. Ezért min dig ügyel a tö meg re, s ha szük sé ges, szem be száll ve le. 
Sok fé le in du la tot tud ki vál ta ni a tö meg ből. De csak itt, eb ben az 
eset ben szán ja meg. Egy sze rű en azért, mert ez a tö meg Is ten után 
ki ált. Ez az Is ten re vá gyó tö meg még a kö zöm böst is föl eme li. 

A ke resz tény em ber nem rej tő zik el a tö meg ben, nem is szol gál-
ja ki íz lé sét, nem ret ten meg nyo má sá tól, ha nem ké pes elé áll ni. 
Úgy gon do lom, ami kor va la ki ezt meg te szi, elég sok min dent 
el árul ön ma gá ról, pél dá ul ho gyan be fo lyá sol ja egyé ni sé gét a 
tö meg. Erős egyé ni ség és erős hit kell ah hoz, hogy ugyan az ma rad-
jon az ha a tö meg lel ke se dik ér te, és ak kor, ha ha rag szik rá. Fél 
sze münk kel ta lán az el fo ga dott sá gun kat mér jük le a ki sebb és 
na gyobb tö me gek re ak ci ó ján. Jé zus azon ban csak Is ten re fi gyelt, a 
tö me get tu do má sul vet te, és csak ak kor etet te meg, ami kor nem-
csak föl di ke nyér re, ha nem az örök élet ke nye ré re is vá gyott.

A pász tor nél kü li ju hok imá ja

Jé zu sunk! Éle tünk va ló já ban hi á ba va ló ság. No ha so kan 
va gyunk, együtt, még sem érez zük ma gun kat jól. Meg pró-
bál juk egy mást sze ret ni, fi gyel ni egy más ra, de va la hogy 
nem si ke rül. Mind nyá jan más fe lé, a sa ját fe jünk után sze-
ret nénk men ni, és vé gül nem ju tunk se ho vá. Ké rünk, légy 
pász to runk! Ko vá csolj ben nün ket kö zös ség gé, adj irányt és 
célt az éle tünk nek! Sze ret nénk té ged kö vet ni, bár ho vá is 

136



mész, mert tud juk, hogy fü ves le ge lők re és csön des vi zek re 
ve zetsz ben nün ket. Ha ve lünk vagy, nem fé lünk sem mi baj-
tól, ná lad biz ton ság ban érez zük ma gun kat. Ké rünk, se gíts, 
hogy egyi kőnk se kó bo rol jon el a nyáj ból, és egy mást se gít-
ve, min dig bi za lom mal kö ves sünk té ged, az egye dü li Jó 
Pász tort! Amen.
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